

刊特時戰書叢白黑

# 法方的奸漢查偵

編主瑞俊錢 著行力蔡

售經總店書活生



七十之刊特時戰書叢白至

# 法方的奸漢查偵

分宋幣國價賣冊每  
費郵加酌埠外

著者 蔡力  
主編者 錢俊瑞行  
發行者 黑白叢書社  
總經售

生 活 叢書社

桂林梧州昆明長沙西安 上海漢口廣州重慶成都

店

印翻准才・有所權版

版初月二十年六十二國民華中  
版再月四年七十二國民華中

## 目 次

一 漢奸是國家心腹的太患	一
二 漢奸的成	五
三 漢奸的活動	八
四 漢奸的幾種戲法	二
五 偵查方式及事前準備	六
六 偵查漢奸的第一種方式——訪問	〇
七 偵查漢奸的第二種方式——跟蹤	四
八 偵查漢奸的第三種方式——守候	七

九

偵查漢奸的第四種方式——說服

一〇

偵查漢奸的要點

## 一 漢奸是國家心腹的大患

日本帝國主義者爲着加快滅亡中國，乃採取以華制華的策略，收買大批無恥漢奸，破壞中國抗敵力量。在這偉大的民族戰爭發動以後，漢奸的活動也更形猖獗，偵探軍情，破壞交通，散佈謠言，擾亂金融，實在防不勝防；因此，便有一部份人，對於漢奸活動，非常痛心，發生「中國不亡是無天理」的感想來。

漢奸的猖獗，的確是國家心腹的大患，我們記得汪精衛先生在廬山談話會上，曾經說得很清楚，他說：「自古亡國，不是亡於外敵，而是亡於內奸……人有恆言，有可敗之軍隊，無可亡之國民，這是指國民不做內奸而言，德國戰

敗之後，不惟不亡，而且復興，因為沒有德奸。阿比西尼亞戰敗之後，遂至亡國，因為有阿奸。」從這幾句話中，便可證明漢奸的活動，是足使亡國滅種的。

自九一八事變以來，漢奸的罪惡是罄竹難書的。冀東廿二縣，不是因為冀察專員殷汝耕，串演一幕自治的傀儡戲，才成立所謂防共政府麼？內蒙古的察哈爾部，不是因為蒙古政委會委員長德王，甘受日人的指使，才宣布脫離中央麼？漢奸爲虎作倀，致使國土淪亡，這實在使人痛心疾首的。

八一三上海抗戰發生以後，各地都呈現漢奸如毛的現象。在南京，首先槍決了十八個漢奸，行政院機要秘書黃濬，竟供給敵人重要消息。在上海、羅店一役便發現一百多個漢奸，和駐軍數目差不多相等，這實在驚人。在平津，現在已成立了「地方治安維持會」，從事肅清反日份子，修改各科教材，替日本

強盜做些清道夫的工作。民族英雄宋希濂將軍亦曾說過：「在這次戰爭中，最使我們痛苦的是民衆沒有組織，我們軍隊開到之後，能幫助我們的老百姓都逃走了，留下來的就是漢奸，我們因為途徑不熟，要找一個老百姓作嚮導都找不到。有的時候我們竟誤入敵人的防線。至於漢奸，他們不光是破壞我們的交通，放信號，還把我們的軍情報告敵人，作敵人的嚮導，替敵人拉夫，漢奸之多如蟻，每天殺也殺不完。」

這些事實告訴我們，漢奸是民族國家心腹的大患，他們出賣民族，出賣國家，出賣祖宗，出賣同胞已經是罪大惡極了。我們爲着保障對日抗戰的勝利，爲着保障民族國家的生存，應該趕快把這些敗類剷除淨盡。

政府方面對於剷除漢奸的工作，已經頒布嚴厲懲治的辦法，實行特務機關的動員，但是我們每一個民衆，凡是稍有天良的，都應該出力協助政府，偵查

漢奸。擔任這最切實最有效的救亡工作。

## 二 漢奸的成分怎樣？

漢奸的成分大致可以分成兩類：一種是甘供敵人驅使的走狗，一種是盲目受人利用的愚民。

第一類的漢奸，亦是高等漢奸，他們大多數是落伍的軍閥政客封建餘孽遭受中國社會變革的影響，已經走頭無路，但他們仍企圖作最後掙扎，雖然自己沒有能力來反抗，乃希望勾結外來的勢力，重溫他們的好夢。另外有些利令智昏的公務人員，和失業賦閒的智識份子，他們認為國家前途已經沒有希望，對於國事非常消極，處處為自己着想，不願為國家而奮鬥，因為他們認為奮鬥的結果，不但沒有利益，而且犧牲自己，這又何苦如此，反不如及時行樂，享些

清福，只要敵人用金錢收買，他們便願供驅使，憑藉他們本身的社會地位，做着出賣國家的無恥勾當。這一類的漢奸，他們明明白白知道出賣民族的利益，但是爲了權位和金錢，便甘心誠意去做走狗，像曹汝霖章宗祥殷汝耕陳覺生李思浩黃濬，可以算是最好的代表人物。

第二類的漢奸，是低級的漢奸，也是可憐的漢奸。他們都是窮苦民衆和無業流氓，因爲生活的壓迫，知識的落後，只顧三、二角錢的收入，而作民族國家的罪人，但是他們始終不知道這是違反天良的舉動，北平的流氓參加華北自治請願，吳淞的漁民幫助敵人登陸，羅店的農民竟跟敵人引路，廣州的地痞爲敵機放射火箭，這都是經不起敵人的威迫利誘而做出來的，假如我們人民生活能夠安定，人民教育能夠普及，則這一類的漢奸，便自然會消滅的。

這些低級漢奸，在軍事要地及其附近，極爲活躍，而且人數衆多，爲禍更

烈，雖然他們因為環境所迫，情有可原，但是爲着民族國家的利害，亦應該加以剷除。至於高等漢奸，人數雖然比較減少，但是他們自願爲虎作倀，而且利用政治上或經濟上的特殊地位，對於民族國家的貽害更大，更應該予以嚴厲的制裁，方能消彌心腹的大患。

### 三 漢奸的活動

漢奸是日本帝國主義者的走狗，他們的活動，完全接受日本特務機關的指揮，主要的目的，在削弱我們抗敵的力量，減少我們戰勝的把握，至於活動的方式，是五花八門無孔不入，大約可分成下列幾項：

- (1) 刺探政治軍事經濟各方面的秘密；
- (2) 勾結流氓地痞圖謀擾亂地方的治安；
- (3) 破壞軍事場所及交通設備；
- (4) 購辦或運輸軍用物品及原料供給敵人；
- (5) 煽惑軍人叛變或棄職；

- (6) 圖謀實行武裝暴動；
- (7) 替敵人招募軍隊或其他軍用人工僕役；
- (8) 煽動他人私通敵國；
- (9) 造謠惑衆和擾亂人心；
- (10) 從事有利於敵人的宣傳；
- (11) 擾亂金融及抬高物價；
- (12) 替敵人擔任秘密交通傳遞消息；
- (13) 偷攝及測繪軍事要塞及交通設備照片，或地圖；
- (14) 放射信號指使敵軍作戰或敵機轟炸；
- (15) 奔走遊說，分化中國各方實力；
- (16) 販買及運輸仇貨；

(17) 包庇及窩藏敵人從事活動；

(18) 暗中破壞各種抗敵救亡工作；

漢奸的活動，大概是這樣，高級漢奸多從事刺探軍政秘密，指揮奸人暴動，分化各方實力，破壞救亡工作這幾方面，其他的活動，多是低級漢奸擔任，因為人多如毛，所以甚難防護了。

我們判別漢奸的標準，便可從他們的活動來斷定，如果有這些行動表現的人，便可斷定他是漢奸。倘使他們是無意從事這些活動的，事實上亦使敵人有利，便是間接漢奸，亦可以和漢奸一樣看待，在這全民抗戰的時候，爲着民族的生存，應該澈底肅清漢奸，如果對於漢奸寬恕，便是對於國家不忠實，這是我們應有的決心。

## 四 漢奸的幾種戲法

漢奸們在從事各種活動的時候，懼怕軍警的逮捕，懼怕民衆的制裁，完全採用秘密的方式，偷偷摸摸，鬼鬼祟祟，現在把漢奸常用的幾種戲法，分別寫出來：

第一，漢奸的組織，並沒有完整的組織系統，高級漢奸多受日人直接領導，絕對禁止發生橫的關係，而由各人單獨進行工作。低級漢奸則分為多少組或多少班，由日人派定負責人員，指揮他們在規定地區內工作。這裏我們可以看出漢奸的活動，不一定是有組織形態的，有一部份完全是個別領導，另一部份才用集體領導，這二種方式，都是按照當地環境，漢奸作用，等條件來決

定。

日本特務機關的活動，在同一區域之內，也不一定是一個組織單位，在上海的特務機關，便有日本大使館駐滬辦事處的情報部，駐滬總領事館，陸軍武官室，日本參謀本部駐滬辦事處的情報部，在鄉軍人會上海分會，海軍武官室，南滿鐵路駐滬辦事處，東亞經濟調查局。在武漢，便有華中五省特務機關，海陸軍武官室，陸軍省情報局駐漢特務機關，海軍省駐漢情報機關。在天津，便有天津特務機關，高級偵查所，黑衣社，日滿聯志社，天津領事館。在北平，便有日本大使館的情報處，居留民會，多由日本外務省，陸軍省，海軍省分別派人負責，所以指揮非常不統一，這是日本特務機關的一個特徵。

因此，在日本特務機關指揮下的漢奸團體，也就沒有完整的組織系統，在上海便有中華興滿會，全亞細亞民族互助會，日華親善會等。在天津，便有大

東社，中日眞言密教研究會等。在北平，便有人類愛善會，普化佛教會，長城會，正義團，大亞細亞主義同盟會，東亞協和會，寶道會，金道教會，女子聖德協會，宇宙教，同文會，天理教，國際青年服務團等，這也是漢奸組織的一個特徵。

第二，漢奸與漢奸的聯絡，多用暗號，其花樣甚多，例如用各色布條綫繩，奇形布袋，特殊飾物佩於衣內；用各種銅錢，穿孔銅元，小型銀幣藏於衣袋；穿着指定顏色的衣服，應用特殊規定的用具；攜帶各種指定的書籍；在衣服內寫字畫圖，在箱子皮夾日記中寫暗語，身藏核桃蠶豆；用紗布纏指頭，在耳內塞棉花，衣紐縫有特別記號，身體刺有花紋斑點，打手式，叫口號等等，方法非常笨拙，如果稍能留心，便可識破。

第三，高級漢奸從事活動時，大概多採用這幾種方式：（一）混入各種政府

機關，充當高級職員，偵探機密消息；（二）利用金錢魔力，收買軍政人員，擔任諜報工作；（三）利用帮會份子，及組織迷信團體，刺探當地軍政情形；（四）收買娼妓歌女舞伴女招待等，聯絡上層人員，轉探消息。

第四，低級漢奸從事活動時，每每化裝乞丐、僧道、小販、卜筮星相、行醫等，到處進行調查或破壞工作。在目前，更多混入慰勞隊，深入前線刺探戰況，或赴傷兵醫院冒慰，假勞傷兵，藉探軍情。還有假充難民，刺探各地軍事消息及交通情形。

第五，漢奸的接頭方法，高級漢奸則多在公館中，汽車內，及娛樂場所接頭，沒有固定時間及地點。而低級漢奸，則憑着各種記號暗語，在指定時間前往指定地點接頭，大概多在街道，公園和娛樂場所等。

第六，漢奸的通訊方法，大規模的則秘設電台或者利用外人掩護。其他則

用化學或數理秘密通訊方法，交由郵政傳遞。有的自己用輾轉傳遞方法，由甲送給乙，由乙轉給丙，避免直接通訊。有的則用留存傳遞方法，由甲將報告留存約定地點，然後由乙自行往取，避免當地交收。

## 五 偵查方式及事前準備

關於漢奸的組織活動和工作技術，我們已經大致了解了。現在擺在我們目前的主要問題，便是怎樣去消滅漢奸？怎樣去剷除漢奸？

消滅漢奸，剷除漢奸，最有效的辦法，便是政府和民衆共同合作，協力進行。政府方面應該從根本防止漢奸的產生，制裁漢奸的活動；而民衆方面，則應該為政府作耳目，隨時隨地注意漢奸的活動，民衆人數衆多，分佈週密，如果大家都能從事偵查漢奸，則可使這些敗類沒有活動的餘地。

偵查漢奸的方法，一般地說來，可以分為四種，第一是訪問，第二是跟蹤，第三是守候，第四是說服。

但是，我們進行偵查漢奸的時候，不是馬上便從事訪問，跟蹤，守候，說服這些工作，事前我們應該多加準備，需要準備的事項，大概如下：

第一，我們應該養成高尚的操守，應該具有犧牲奮鬥的精神，大公無私的態度，沉着應變的手段，保守秘密的習慣，方可以保證工作的順利完成。

第二，應該和當地的一般黨政軍警機關以及救亡團體，取得密切聯絡，這裏包括省政府，省黨部，駐防軍，警備司令部，戒嚴司令部，憲兵司令部，行政專員公署，縣政府，縣黨部，保安處，警察廳，警察局，各區黨部，各區鄉鎮公所，壯丁隊和抗敵後援會的調查部，偵查工作團等。最低限度應該聯絡一二處，或者參加抗敵後援會的調查工作，比較便利得多。

第三，應該和有關係的機關，約定妥當的通訊辦法，例如把自己的住址，通訊處所，電話號碼，告知各該機關，以便隨時接洽。又如約定報告方式，和

傳遞方法等等。

第四，自己應該隨時隨地注意可疑的人物，以便作為偵查的線索，可疑的人物，大概包括下面這些份子：（一）平時和日人或漢奸時常往來的；（二）曾藉外人勢力庇護的；（三）平時對於民族國家意識薄弱的；（四）曾在日人機關或住宅服務的；（五）思想及行為已經腐化惡化的；（六）貪圖私利不顧國家利害的；（七）沒有正當職業的；（八）居住出入形跡詭秘的；（九）平時品性不良的；（十）生活驟貧驟富的；（十一）空襲時不守規約的；（十二）徘徊軍事要地及交通設備附近的；（十三）戶內形狀特異令人可疑的；（十四）服裝用具和身份不合的；（十五）言語支吾值得注意的；（十六）忽和外方人物來往的；（十七）新由外方遷來的；（十八）住戶之內過於複雜的；（十九）住宿膳食均無定所的；（二十）新近開設舖店小販的；（二十一）誇耀敵人威力的；（二十二）散布不確戰事消息的；

(二十三) 傳播破壞統一言論的。凡是上面所舉的人物，都應該加以注意。

## 六 偵查漢奸的第一種方式——訪問

偵查漢奸的第一種方式，便是訪問，這和新聞記者的採訪，是大同小異。訪問的目的，在了解對方的生活情形及活動狀況，譬如有時我們要了解對方的相貌特徵，便可利用訪問的機會，認識清楚。又如我方要明瞭對方的室內布置及日常行踪，亦可訪問他的同居、親友和僕役，便可明白，所以訪問是偵查漢奸的一種重要手段。

訪問的方法，因為運用的不同，大致可以分為下列數種：

公開的訪問，即是以偵查人員的名義去進行，例如調查戶口等等，即可明瞭對方的有無職業，經濟來源，生活狀況，家庭情形，社會關係等等，便可斷

定有沒有漢奸的嫌疑。

化裝的訪問，乃是利用各色各樣的掩護，去進行訪問工作，例如化裝新聞記者，訪問高等漢奸，可以窺探他的政治態度；又如冒充對方的朋友，向其家人或鄰居，探詢對方的行踪及居室。再如化裝泥水匠，清道夫，電表檢查員等，認清對方相貌，只要參酌當時的環境便可運用靈活了。

電話的訪問，這種方法應該在對方住所及辦公處所裝有電話方可採用，利用這種方法，可以探聽對方的行踪。有時亦可利用認清對方的面貌，例如我們已經知道對方住在旅館，但是房間人物過多，不能斷定那一個是對象，便可一面打電話給他，一面派人在電話附近守候等等。

我們要使訪問得到結果，事前應該有妥當的準備，訪問時又應該精細的觀察，絕對不能隨便可以完成的，所以大家應該特別注意：

(1) 事前應該詳細了解對方的社會關係和生活情形，如果假冒朋友，更應該知道對方的過去略歷，生活狀況，及朋友關係，然後才可進行訪問，以免露出馬腳。

(2) 要認清訪問的目的，所以談話要抓住中心，在談話開始時，自然可以談天說地，應付環境，但緩緩並該尋找機會，使談鋒轉變過來，注意所欲偵查的事情。

(3) 談話時應該注意身份及化裝，自己化裝什麼人，便應該說什麼話，應該做些什麼動作，方免引起對方的懷疑。如果對方微有懷疑的時候，應該隨機應變，以轉移對方的注意力。

(4) 談話時要投其所好，須把握對方的性情，喜歡奉承的不妨奉承幾句，性情沉默的不要過於囉嗦，等到談得高興的時候，對方什麼話都可打聽出來

了。

(5) 談話時要注意對方的表情和態度，是不是有慌張、猶豫、遲疑、支吾，普通人每每不能完全掩飾，如果加以注意，對於案情的判斷，關係甚大。

(6) 談話時，對於很多細小的問題，應該特別抓緊，因為這是對於言語或動作的破綻，亦是發現重大問題的有力線索，所以切勿絲毫忽略。

在訪問時，如果能夠記住前面這六項要點，一定可以得到很好的成績，是沒有疑義的。

## 七 偵查漢奸的第二種方式——跟蹤

偵查漢奸的第二種方式，便是跟蹤，這是一般普通偵探所用的方法，就是秘密尾隨在漢奸份子的後面，暗中偵知一切的行動，它的目的，大概是欲發現嫌疑份子，希望證明是否有漢奸活動，或者欲了解漢奸份子的全部活動，或者欲對漢奸組織進行整個的破壞；或者欲監視漢奸的行動並避免其逃脫，才採用這種手段。

在進行跟蹤的時候，應該特別注意下列各點。

(1) 在出發之前，必先詳細明瞭對方的住址，來往的路線，面貌的形狀，身材的特徵，行動的姿態，大家都有一個深刻的印象。

(2) 如有幾個人幫忙跟蹤，則應該約定暗號，在跟蹤時絕對不准談話，以免引起對方注意，所以要用暗號傳達雙方的意見。

(3) 跟蹤時，應按照跟蹤的目的和當時的環境，而靈活應付，至切不可操之過急，無論經過多少時間和任何環境，都要追隨不離，以免一時疏惰，而功虧一簣。

(4) 跟蹤時要注意對方的一舉一動，估計其有沒有用意，以便採用適當的方法應付。

(5) 跟蹤時，如果被對方發覺，應該隨機應變，很自然地做些其他的事情，如問路購物小便等，使對方看得清楚，表示自己另有目的，並不是專門跟蹤。

(6) 跟蹤時，應該防止對方發覺，消滅證件，如將文件撕碎，丟入溝渠，

我們應該隨時設法檢起。

(7) 跟踪時，應該隨時隨地預防對方脫逃，經過熱鬧馬路，公共場所，交通機關時，應該特別留神。

(8) 應該隨時注意車警機關及崗位，以便必要時可以逮捕。

## 八 偵查漢奸的第三種方式——守候

偵查漢奸的第三種方式，便是守候。守候的目的和跟蹤大致相同，不過守候可以偵知有關人物的往來，以及漢奸機關的動靜，這兩種方式，是有密切的關係，有時從跟蹤而變爲守候，有時從守候而變爲跟蹤，相互爲用，對於偵查案情是有很大的幫助。

守候的種類，大致可分爲下列幾種：

(1) 本色守候，即是以本來面目來做守候工作，比如有一個漢奸，臨時發現他在什麼地方，我們便在門外等候，但是時間不要過長，以免輕易被人識破。

(2)化裝守候，凡是在時間較長或環境複雜的場合，一定要採用這種方法，例如化裝補鞋匠、叫化子、賣餛飩、賣水果、拖包車、開汽車、算卦測字、裝修機械等等，按照當地的情形，扮成適當的人物，去從事守候工作。

(3)鄰居守候，這是在對方居住華貴富麗的公寓附近甚難守候的時候，便應該設法租借比鄰的房屋，來收容守候人員，進行工作。

在進行守候工作時，應該特別注意下列幾點：

有時會有更動，所以應該事先認識清楚。

(1)守候時應該確定對象，這裏包括人的對象，和物的對象，這兩種對象

(2)守候時能否順利，和環境有重大的關係，守候的人員應該澈底明瞭當地的環境，什麼地方熱鬧？什麼地方偏僻？什麼人物在此居住？什麼人物時常來往？然後擇定守候的方法和地點。

(3) 守候時應該刻苦耐勞，堅忍負責，切不能以爲守候幾天沒有動靜，便放棄不顧，那末無異將過去的勞績，完全白費了。

(4) 守候時應該萬分謹慎，切不可失言和失禮，引起境環的惡化，不要把有利的環境弄壞。

(5) 守候時，應該注意對方的動作，凡是人物的往來，車馬的經過，室內的情形，都要隨時記住，以待研究。

(6) 守候時應該隨時注意對方已否發覺，如果對方有點似乎發覺的樣子，我們不要慌張，應該很自然地找人談話或購買雜物，使對方不致懷疑以利繼續工作。

(7) 守候時，應該和當地軍警聯絡，以便合作。

## 九 偵查漢奸的第四個方式——說服

偵查漢奸的第四個方式，是說服。說服的目的，便是用各種方法，使已逮捕的漢奸份子，自首過來，詳細供出漢奸的活動，並且協助進行破獲的工作，這是偵查漢奸中影響最大的方法，也是最難完成的方法。

說服工作是各地救亡團體的工作，決不是一二熱心救亡的份子可以做到的。但是熱心救亡的同志們，也可以運用正確的政治認識，運用雄辯的談話技術，參加救亡團體的說服工作。

在進行說服工作時，應該注意下列幾點：

(1) 捕獲漢奸時，應該迅速將其身旁所有物件，搜取保存，以免對方消滅

一切的證據。

(2)如果同時捕獲二個以上的漢奸份子，應該把他隔離，或者禁止談話，以免爲造供詞及消息。

(3)說服時每次應以一人爲原則，以免他們聽取供詞，而有準備的餘地。

(4)說服時，無關人員切勿參加，以免使對方恐懼。

(5)說服時，態度應該和藹可親，不要過於莊嚴，而使他方發生害怕心理。

(6)說服時，應先作簡單談話，以刺探其文化水準，政治認識，個人性格，家庭狀況，俾便作說服的根據。

(7)說服時，應極力宣揚政府對於漢奸自首的政策，是一種非常寬大的政策，而且漢奸自首後，如果協助政府破壞其他漢奸案件，尚可得到獎勵，灌輸

『中國人不殺中國人』及『中國人應爲祖國效勞』的思想，使他們轉變過來。

(8) 對於高級漢奸，應該注意政治影響，使其悔過，對於低級漢奸，應該注意金錢獎勵，使其自新，換句話說，在說服時，應該針對他們的弱點，給予些微的利益，以換得正確的情報。

這些方法，乃在運用政府的自首政策，使漢奸翻然悔悟，爲國努力，倘使能夠運用得當，效力是很大的。

## 十 偵查漢奸的要點

關於偵查漢奸的幾種方式，在上面各節中已有詳細的敘述，現在我們想把偵查漢奸的要點，討論一下，來做本文的結束。

在調查漢奸團體的時候，我們應該注意組織狀況，經濟狀況，活動狀況，這三方面。

在組織狀況方面，應該偵查的是團體叫做什麼名稱？有無代表的暗號？機關地址在什麼地方？有沒有電話？什麼時候成立？過去沿革怎樣？首領是哪一個？首領的經歷怎樣？組織的系統怎樣？重要份子是那些人？漢奸的人數多少？吸收漢奸的手續怎樣？漢奸的成份怎樣？分布在那些區域？接受那一個日

## 本特務機關指揮？

在經濟狀況方面，應該偵查經濟的來源怎樣？收入的總數多少？支出的用途怎樣？支出的數額多少？漢奸津貼的情形怎樣？

在活動狀況方面，應該偵查的是有什麼計劃，最近有什麼企圖？這些計劃和企圖能不能夠實現？在本地的勢力怎樣？和什麼團體接近？和什麼人物接近？有無軍人參加？對於當地黨政機關表面上的態度怎樣？活動的方式怎樣？內部有無派別和糾紛？

至於調查漢奸份子的時候，則應該注意它本身狀況，家庭狀況和活動狀況。

在本身狀況方面，我們應該了解對方的姓名、別號、化名、年齡、性別、籍貫、學歷、經歷、住址、通訊地址之外，更應該調查對方的面貌有沒有特

徵？身材有沒有特徵？性情怎樣？有無嗜好？現在有無職業？如果有職業的話，則是什麼職業？什麼時候到職？每月薪給多少？他有沒有參加任何政黨？對於當地黨政機關態度怎樣？和什麼團體接近？和什麼人物來往？在社會的地位怎樣？

在家庭狀況方面，應該調查家庭中有多少人口？和他是什麼關係？有多少財產？每月收入有多少？家人在社會的地位怎樣？

在活動狀況方面，應該調查有無參加漢奸團體的活動？負擔什麼任務？是什麼人介紹？受什麼人領導？每月津貼多少？活動區域怎樣？工作能力如何？是不是深得日人的信任？

我們知道，偵查漢奸，應該做到迅速、正確、詳細這幾個條件，所以上面這些調查的要點，便是根據這些條件規定的，如果我們能夠照這樣調查，也不

致怎樣遺漏了。